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Σπάρτης Ευστάθιος: Ποτέ δεν είναι αργά για την 
ιερωσύνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με την πρέπουσα λαμπρότητα η Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας 
και Σπάρτης τίμησε τη μνήμη του Αγίου Ανανία Λαμπάρδη, 
Μητροπολίτη Λακεδαιμονίας και εθνοϊερομάρτυρος του Γένους
. Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, που έχει οριστεί να είναι η 
Κυριακή του Παραλύτου, στον Μητροπολιτικό Ναό 
Ευαγγελιστρίας τελέσθηκε ο Όρθρος χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ευσταθίου και ακολούθησε το 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο με τη συμμετοχή του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου και 
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αρκετών κληρικών της τοπικής  Εκκλησίας.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία του διακόνου π. Θεοδώρου Κυριαζόπουλου, ο οποίος είναι 
έγγαμος, πατέρας τεσσάρων παιδιών, παππούς τριών εγγονιών, πρώην Διευθυντικό 
στέλεχος του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και υιός του αδελφού του 
μακαριστού Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κυρού Ιεροθέου 
Κυριαζόπουλου.

Ξεκινώντας την χειροτονητήρια ομιλία του, ο νέος Πρεσβύτερος αναφώνησε τον 
στίχο ενός ψαλμού που αναφέρει: «Τί ἀνταποδώσω τῷ Κυρίῳ περὶ πάντων, ὧν 
ἀνταπέδωκέ μοι;» θέλοντας να εκφράσει αφενός την ευγνωμοσύνη του προς τον 
Πανάγαθο Θεό για όσα τού έχει χαρίσει, αφετέρου την ισχυρή επιθυμία του να 
υπηρετήσει το Ιερό Θυσιαστήριο. Ο π. Θεόδωρος επισήμανε στη συνέχεια ότι η 
ιεροσύνη είναι μία εσωτερική βεβαιότητα η οποία γεννιέται από τη χαρά του Θεού 
που αγγίζει την ψυχή, ενώ ζήτησε απ’ όσους τον αγαπούν να εύχονται και να 
προσεύχονται η Θεία Χάρη να τον καταστήσει άξιο της υψηλής αποστολής του. 
Στη συνέχεια, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας για την 



αγάπη και την πνευματική καθοδήγηση, που εκφράστηκε ποικιλοτρόπως όλα τα 
χρόνια της γνωριμίας τους. Τον ευχαρίστησε επίσης επειδή όρισε η εις Διάκονον 
χειροτονία του να λάβει χώρα στο Μετόχι της Παναγίας Πορταϊτισσας, που 
σημαίνει πολλά για την οικογένειά του, και η εις Πρεσβύτερον χειροτονία του στον 
Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας, όπου επί δέκα έτη καθόταν στον αρχιερατικό 
θρόνο ο θείος του, μακαριστός Μητροπολίτης κυρός Ιερόθεος, και για 35 έτη ήταν 
Λαμπαδάριος ο αείμνηστος πατέρας του. Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε θερμά τη 
σύζυγο και την υπόλοιπη οικογένειά του, τους φίλους και τους πρώην συναδέλφους 
του που ήρθαν από άλλα μέρη της Ελλάδας για να συμμετέχουν στη σπουδαία αυτή 
ημέρα της ζωής του και όλους τους παρευρισκόμενους που συμπροσευχήθηκαν.

Στην αντιφώνησή του, ο Ποιμενάρχης, αφού επισήμανε την συγκινησιακά 
φορτισμένη ατμόσφαιρα που υπήρχε στον Ναό, συνεχάρη τον νέο Πρεσβύτερο για 
τον πόθο του να γίνει Ιερέας του Υψίστου και μάλιστα σε μία ηλικία που οι 
περισσότεροι επιθυμούν να χαρούν τη σύνταξή τους ζώντας σε πιο χαλαρούς 
ρυθμούς. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ποτέ δεν είναι αργά για την 
ιεροσύνη αρκεί ο υποψήφιος κληρικός να χαρακτηρίζεται από καθαρότητα 
στη ζωή του και από θυσιαστική αγάπη για τον Θεό και τον συνάνθρωπο. 



Ακολούθως, απηύθυνε πατρικές συμβουλές στον π. Θεόδωρο προτρέποντάς τον να 
έχει πνεύμα διακονίας και να αποτελεί διδάσκαλο για τους χριστιανούς της 
Ενορίας του τόσο με τα συνετά λόγια του όσο κυρίως με τον διάφανο βίο του. 
Ολοκληρώνοντας, του ευχήθηκε να δοκιμάσει από το πετραχήλι του πολλές χαρές 
και όσο το δυνατόν λιγότερες λύπες και να διακονήσει με επιτυχία την Ενορία του 
Αγίου Ιωάννη Σπάρτης στην οποία μεγάλωσε και υπεραγαπά.

Πριν την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης χειροθέτησε 
Πρωτοπρεσβύτερο τον π. Θεόδωρο. Μάλιστα του πρόσφερε συμβολικά τον 
επιστήθιο σταυρό που ανήκε στον αείμνηστο θείο του χειροτονηθέντος, 
ιερομόναχο π. Αγαθάγγελο. Κατακλείοντας την πανηγυρική λατρευτική σύναξη, ο 
σεπτός Ποιμενάρχης μας ευχήθηκε αφενός στον νέο Πρωτοπρεσβύτερο να έχει τη 
χάρη και το αλύγιστο φρόνημα του τιμώμενου Αγίου Ανανία και σε όλους τους 
ευλαβείς χριστιανούς να βρίσκονται πάντα υπό την Σκέπη του νέου Αγίου της 
Εκκλησίας μας.



Στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, η Βουλευτής 
Λακωνίας κα Νάγια Γρηγοράκου, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λακωνίας κ. 
Θεόδωρος Βερούτης, ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. Μιχάλης Βακαλόπουλος, ο Πρόεδρος 
των Κτιριακών Υποδομών κ. Τιμολέων Κατσίπος και ο Διευθύνων Σύμβουλος των 
Κτιριακών Υποδομών κ. Αθανάσιος Γιάνναρης.
































